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ations� dé�nition d'une appli
ation.� image dire
te : dé�nition et utilisation.� 
omposée de fon
tions : dé�nition ; 
al
ul de 
omposée ; 
omparaison f ◦ g et g ◦ f (pas égales engénéral) ;� inje
tion, surje
tion, bije
tion : dé�nitions formelles et en français ave
 les anté
édents ( � au plusun anté
édent � ou � pas deux fois la même image �, � au moins un anté
édent � ou � tout lemonde est atteint � ...).� montrer qu'une appli
ation est inje
tive : si f(x) = f(x′) . . . alors x = x′� montrer qu'une appli
ation est surje
tive, bije
tive : entre autres en inversant la formule y = f(x)en x = f−1(y) et de fait déterminer la ré
iproque d'une fon
tion bije
tive.� f ◦ g = id et g ◦ f = id ⇒ f est bije
tive et f−1 = gEt toujours des probabilités.ProbabilitésL'obje
tif est toujours de gagner en pré
ision sur les justi�
ations (re
ours à telle formule dans tellesituation...). On en pro�te bien sûr pour travailler des situations de dénombrement.� utiliser un arbre pondéré pour représenter une situation et 
al
uler des probabilités ;� dé�nition des di�érents types d'événements, d'un système 
omplet d'événements, d'une probabilité ;� notamment si A et B sont in
ompatibles, P (A∪B) = P (A) + P (B) et extension à une famille de
n événements ;� propriétés de base : P (A) = 1− P (A), P (A ∪ B) = P (A) + P (B)− P (A ∩ B)...� dé�nition de l'équiprobabilité et 
onséquen
es :
P (A) =

card(A)

card(Ω)
et P ({ω}) =

1

card(Ω)
({ω} événement élémentaire) ;� probabilité 
onditionnelle ;� formule des probabilités totales (versions 
lassique et 
onditionnelle) :ave
 (Ai)16i6m un système 
omplet d'événements, P (B) =

m∑

i=1

P (Ai ∩B) =
m∑

i=1

P (Ai)PAi
(B)� formule des probabilités 
omposées ;� formule de Bayes ;� indépendan
e : dé�nition et 
ara
térisation ave
 P (A ∩B) ;� indépendan
e mutuelle.


